
 

 

 

 

 

 

 

 

①個人事業者の消費税の予定申告年 1 回の方の振替日が 9/27（水）にあります。 

 引落し口座の残高確認の方よろしくお願いいたします。 

② 9 月頃に、社会保険の算定基礎の結果通知書が届きます。10 月分のお給料計算より新しい等級になり

ますので、変更忘れのないようご注意ください。 

 

不明点等は当事務所担当者までお気軽にご相談ください♪ 

 

✿髙田労務管理事務所の高田昌俊先生に来ていただいて勉強会を行いました✿ 

今回は、主に社会保険に関することについて学びました。 

その中でも皆さんが良く耳にする 4 つの保険についてご説明します。 

 

【労働者災害補償保険】 例）業務中のけが、通勤中のけが 

・業務上の事由又は通勤による労働者の負傷、疾病、障害、死亡等に対して迅

速かつ公正な保護をするものです。業務中のけがの保障は年平均賃金の 8 割

程度だそうです。 

・雇用形態を問わず、事業主との間に使用従属関係があり、給与を支払われる

人が被保険者になることが出来ます。※代表者は労災特別加入制度が別途あり

ます。 

 

 

【雇用保険】 例）失業保険、育児休業給付、介護休業給付 

・労働者が失業した場合及び労働者について雇用の継続が困難となる事由が生じた

場合に必要な給付を行うものです。雇用保険は加入していないと各手当は受けられ

ないので注意です。 

・被保険者になれる人は、正社員、アルバイト、派遣労働者で、事業主や短時間労働

者（1 週 20 時間未満）等の方は、被保険者になることが出来ません。 
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【健康保険】 例）療養の給付、出産手当 

・労働者の業務外の事由による疾病、負傷若しくは死亡又は出産に関して保険給付を行うものです。また、

組合によって多少受けられる制度も違います。（国保や健保等） 

・被保険者になれる人は、正社員、アルバイト、派遣労働者、役員・代表の方ですが、 

 R6.10 月より社会保険に加入している人数が 51 人以上の事業所は上記以外に該当する方であっても、社

会保険に強制加入になります。 

 

【厚生年金保険】 例）老齢厚生年金、遺族厚生年金 

・労働者の老齢、障害又は死亡について保険給付を行うもので、業務外での発生も含めることが可能です。 

・被保険者になれる人は、正社員、アルバイト、派遣労働者、役員・代表の方ですが、健康保険同様に、 

R6.10 月より社会保険に加入している人数が 51 人以上の事業所は上記以外に該当する方であっても、社

会保険に強制加入になります。 

 

✿その他にも・・・ ✿ 

・傷病手当金 ： 長期間の休みを取得した場合に健康保険より支給される制度があります。（組合によって異

なります。）役員の方も対象です。 

支給要件としては、①療養のため②労務に服することが出来ない（出勤できない）③継続した 3 日間の待機

の 3 つの条件を満たす場合支給可能となります。 

 

・出産に関する給付 

① 出産育児一時金 ： 妊娠 4 カ月以上の出産時に健康保険より支給されるもので、父親が不明な場合で

も、支給対象になり、双子の場合は 2 倍になります。 

② 出産手当金 ： 出産の日の 42 日前から出産後 56 日までの間健康保険から支給される制度です。 

出産日が予定日より遅れてしまった場合はその分加算されます。 

 

・育児休業給付金 ： 被保険者が 1 歳に満たない子を養育するために休業できる制度。雇用保険より支給さ

れ、出産 57 日後から受け取ることができます。 

 

◇申告書の提出期限 

提出月   9 月   10 月   11 月 

確定申告 7 月決算 8 月決算 9 月決算 

予定申告（年 1 回） 

消費税（年 3 回） 

1 月決算 

10 月、1 月、4 月 

2 月決算 

11 月、2 月、5 月 

3 月決算 

12 月、3 月、6 月 

 

アークグロー・パートナーズ税理士法人 

【本社】 〒524-0042 

                                            滋賀県守山市焔魔堂町 121 番 1 

                                            TEL 077-598-0473 FAX 077-598-0474 

                                            【東近江市】 〒527-0021 

                                            滋賀県東近江市八日市東浜町 5 番 39 号 

                                            TEL 0748-23-1039 FAX 0748-23-6717 


